



7月10日,合山煤矿塌陷事故第二名获救矿工顺利升井。

新华社发(黄威 摄)

### 云南一公路 试通车第二天坍塌

专家称“雨太大”

据新华网消息 近日,有网友发帖称云南省新平彝族傣族自治县城至三江口二级公路(新三公路)试通车第二天发生坍塌事故,造成2死2伤。网民们质疑这条“史上最短命公路”为何刚修好就发生坍塌,是“雨太大”还是“路太差”?谁造就了“史上最短命公路”?

记者采访了解到,事发后,云南省国土资源厅和交通运输厅分别派出了专家组进行调查,专家组均认为确实属于“强降雨引发的自然灾害”。但是,新三公路建设存在未批先建、赶工期和未竣工验收即通车等问题。

### 专家认为怪就怪“雨太大”

7月8日,记者赶到新平县采访,证实这起事故属实。记者在现场看到,公路坍塌的地方路基松软,踩上去有明显的下沉。被冲毁的挡墙主要由砖石砌成,而钢筋混凝土挡墙相对完好。公路边坡的砂浆防护层多处出现开裂。

新平县交通局局长卜有章介绍,事故主要原因是单点暴雨导致公路路基松软,公路上的沟渠和涵洞被堵塞,最后积水形成如同瀑布一般的冲击力,导致公路路基坍塌。

卜有章说,公路设计、施工和监理单位都是严格按照招标投标制度选择的,程序上符合规定,没有发现严重的设计缺陷、施工质量或监理失职问题。

发生垮塌路段的施工单位项目经理蒋祖龙介绍,单位中标后将工程分包给劳务公司施工,项目部负责出工程设备和材料,并负责管理和技术指导,劳务公司只出劳动力,这是劳务分包而非转包,是国家法律允许的。他说,施工严格按照设计图纸进行,工程质量没有问题,路基松软主要是洪水渗透和冲刷造成的。

灾情发生后,云南省国土资源厅和交通运输厅分别派出了专家组到现场进行调查。专家组认为:事发路段地形横坡陡峻,工程地质条件差,强降雨加大了静水压力,形成坍塌,属强降雨诱发的自然灾害。

记者与云南省交通运输厅一位参与调查的专家取得联系。他说,从调查的情况来看,路基处理、挡墙强度、沥青厚度等都合乎规定,确实没有发现工程质量问题。

### @ 网络微评 @

网民“沉默”说:“下雨导致路塌方,雨能把路搞塌很不容易,试通车第二天就塌,可谓是中国史上寿命最短的公路。”

网民“似水流年”质疑:“这条路容易塌方,修之前又不是不知道,修的时候为什么不加固?还没通车就出事,出事以后怪大雨,为自己开脱,找天灾的原因,这是人祸!”

## 广西 合山煤矿 塌陷事故 被困188小时 两人获救

记者10日从广西来宾合山市合山煤业公司“7·2”事故处置指挥部了解到,截至9时10分,已有两名幸存者从井下被救出。

被困近8天时间的两名幸存者生命体征正常,发现时可以说话,但呼吸和脉搏微弱。目前已被送到合山市人民医院进一步救治,两名矿工生命体征正常。记者了解到,这两名矿工所处的位置有空气,两人是靠着巷道顶板上滴下来的水度过了被困时间。在距地面垂直距离320米的井下188小时后,广西大化籍矿工刘加干、秦洪党两人成功获救。

当日凌晨3时左右,在-210标高(距地面垂直距离320米)的北回风巷发现幸存者,这一位置正是之前专家认为生存希望最大的6名矿工所处的位置。

经全力营救,8时40分,第一个生还者顺利升井;9时6分第二个生还者升井。目前,救援队正在努力搜寻其他被困矿工。

在获悉井下被困人员有生还消息后,国家安监总局副局长、国家煤矿安全监察局局长赵铁锤来电对广西壮族自治区党委、政府,来宾及合山党委、政府全力抢救被困矿工取得成绩表

示祝贺。赵铁锤同时要求对抢险救援指挥部和抢险救援的工作人员做细做好一流救治方案,精心护理获救人员,让他们早日得到康复。

记者了解到,在发现并救出两名矿工处不远发现了4具矿工遗体,这起事故遇难人数升至8人,目前仍有12名矿工被困井下。

目前,救援工作还在持续,救援的主攻方向是处于海拔-280米(距地面垂直距离390米)位置的3名矿工。据救援专家分析,这3名矿工有生存的一线希望。目前四支矿山救护队指战员正在全力搜救。(综合新华社电)

## 山东 枣庄煤矿 火灾事故 三名救护队员因热衰竭殉职

新华社济南7月10日电(记者 姜辰 吕福明 吴书光)在枣庄防务煤矿“7·6”火灾事故救援过程中,刘光耀、满崇利、陈军三名救护队员因高温中暑,引起热痉挛,导致热衰竭,后经抢救无效殉职。

记者从防务煤矿“7·6”火灾事故现场救援指挥部了解到,10日4时,枣矿集团的救护队下井救援,进入受灾区域进行侦查。他们沿着250

平巷突进到2500下山第二道联络巷。在返回途中,队员刘光耀因为高温中暑,体力不支倒在高温发火区,另外两名队员满崇利和陈军在身体已经非常虚弱的情况下,仍然奋不顾身地抢救刘光耀,也由于体力不支倒地。3人当时均失去知觉,被后续人员抢救上来后,终因高温中暑引起热痉挛,导致热衰竭,经医护人员紧急全力救治,未能挽救这3名救护队员的生命。

据介绍,灭火工作仍在有序进行,3名殉职救护队员的善后工作也已经展开。在下一步抢险中,将坚持科学施救,强化安全措施,继续推进抢险救援。

7月6日18时46分,防务煤矿井下一台压风机突然着火,当时井下共有91人。险情发生后,跟班矿领导组织撤人和自救,共有63人安全升井,28人被困井下。

## 数千平方米广场地砖被打碎重铺 京沪高铁南京南站开通不到10天就返工

据新快报消息 有着“亚洲第一站”之称的京沪高铁南京南站开通不到10天,就有市民反映,其北广场已有数千平方米的地砖被施工人员全部敲碎,拟重新铺设,怀疑其或存质量问题。


初步估算,该站北广场正返工的花岗岩路面面积达三四千平方米。不少旅客表示无法理解,南站投用至今不到10天,相关工程就开始返工,怀疑其建设质量严重不过关。据负责该站施工的南京铁路工程投资有限公司有关负责人

解释,为确保京沪高铁通车,该站工期非常紧,公司为方便开通之初旅客进出站,不得已采取了临时在地面铺设花岗岩地砖的方式。出于对工程质量负责的考虑,在该站通车运营后,施工方决定将临时铺设的花岗岩重新铺设。

按相关人员介绍,北广场如全部更换花岗岩,总面积将近5万平方米。目前花岗岩地砖市场价从200元/平方米至1000元/平方米不等,初步估算,该公司为此将多花费千万元。



施工现场。




# 碧萝芷

纯天然 纯法国 吃进去 美出来

早晚两片碧萝芷  
相当于同时吃20种天然果类;  
相当于周身浸泡天然温泉30分钟;  
相当于做一次2小时的全身美容护理;  
相当于同时补充每天必需的10种能量;  
相当于让女性生理机能恢复到3年前。  
早晚两片, 活血消毒, 60天变回鲜女人!  
早晚两片, 养血护肤, 3年保鲜不老化!

养血、消毒、养血、嫩肤



东 新区旗舰店: 华夏南路三和金桥广场  
电话: 2215566

老区店: 山城区枫岭公园中门口  
电话: 2682807

淇县店: 东环路中医院斜对面  
电话: 2118896

浚县总店: 新华影院北100米路  
电话: 5522386